

# 创新 高效 务实 争先

## 新时期如东经济开发区(高新区)精神凝聚澎湃发展磅礴力量



地域精神是城市发展生生不息的力量源泉,进入新时期,一个地方应该具有怎样的精神气质?“创新、高效、务实、争先”——7月2日上午,在如东经济开发区(高新区)庆祝建党103周年暨“永远跟党走 奋‘竞’新征程”主题党日活动中,新时期如东经济开发区(高新区)精神现场发布,凝聚奋进新时代、激情向未来的澎湃发展磅礴力量。

伴随着改革开放的浩荡东风,1992年,如东经济开发区在如泰运河之南铿锵起步,32年来,开发区人筚路蓝缕,风雨兼程,向新求变,向高笃行,如东经济开发区(高新区)实现了一次次华丽的转身与完美的蝶变。迈入新时期,踏上新征程,如东经济开发区(高新区)迎来了多重国家战略交汇叠加的黄金机遇期。区党工委、管委会谋定“一三三”发展战略,紧紧围绕“高”“新”定位,把坚持高质量发展作为新时代园区发展的硬道理,积极抢抓长三角一体化发展、江苏沿海开发等战略机遇,全方位融入长江口产业创新协同区建设,正朝着争创国家级高新区的宏伟目标阔步迈进。

跑赢新赛程,展现新作为,需要新的动力,需要新的精神引领。从今年年初开始,新时期如东经济开发区(高新区)精神表述语征集评选活动启动,经过半年的广泛征集和多轮次的筛选评选,最终确定为“创新、高效、务实、争先”。

县委常委、如东经济开发区(高新区)党工委书记蔡东,如东经济开发区(高新区)党工委副书记、管委会主任陈五霞共同发布新时期如东经济开发区(高新区)精神“创新、高效、务实、争先”。

蔡东发表主旨讲话。他说,“创新”是高质量发展的源头活水,是新时期如东经济开发区(高新区)的“精神动力”,体现了如东经济开发区(高新区)人不愿守旧落后、善于拓宽视野、不断探索突破的改革精神。“高效”是只争朝夕、拼搏进取的能力,是新时期如东经济开发区(高新区)的“精神内核”,追求高效必须在高质量发展上全面发力,在企业生产高效率、经营成果高效益上全面发力,在高素质干部队伍建设上全面发力。“务实”是脚踏实地的态度品格,是新时期如东经济开发区(高新区)的“精神底色”,要始终以第一身份、第一人称、第一时间、第一现场的态度,在一线了解实际情况、在一线探索创新举措、在一线解决棘手问题、在一线推动工作落实,将“走在前列”的任务转变为“干在实处”的担当。“争

先”是跨越赶超的目标和自信,是新时期如东经济开发区(高新区)的“精神追求”,要牢固树立争先意识,“竞”字当头,把争第一、当标兵贯穿工作的各方面、全过程,推动园区各项事业不断迈上新的台阶。蔡东指出,“创新 高效 务实 争先”的新时期如东经济开发区(高新区)精神描绘了一种进取的姿态,塑造了一种奋进的形象,兼具传承性、时代性和引领性。新时期如东经济开发区(高新区)精神展现的砥砺前行、赶超奋进的精神内涵,是“厚德力行,耕海图强”如东精神谱系中的重要组成部分,是对“包容、执着、创新、争先”原如东经济开发区精神和“激情、担当、科学、苦干”原如东高新区精神的进一步升华和提炼,是与时俱进、守正创新的迭代升级,是对未来境界的不懈追求。

蔡东要求,全区上下要大力学习、宣传、践行新时期如东经济开发区(高新区)精神,以精神旗帜为引领,不断催生干事创业的内生动力,掀起真学真做的热潮高潮,凝聚助推发展的磅礴力量,锚定争创国家级高新区的奋斗目标,深入实施“一三三”发展战略,坚决做到“三提三争”,以项目质量提升为抓手,以产业能级提升为支撑,以作风效能提升为保障,加快全区转型升级步伐,以高质量发展实绩为推进中国式现代化如东新实践贡献园区力量。

“创新 高效 务实 争先”,短短八个字凝练有力,为如东经济开发区(高新区)奏响新的时代强音,激励人们在新征程上直面挑战、不断前行。现场访谈环节,来自企业以及机关项目服务、双招双引一线的党员代表们纷纷鼓足干劲,表示将以更昂扬的态度开创美好的未来。

“创新”是企业持续发展和保持竞争力的关键。近年来,江苏恒辉安防股份有限公司聚力打造一流创新高地、科研成果转化基地、高端人才汇聚和培养基地,为新产品、新技术奋力攻关。公司研发中心副总经理兼产业技术院长王双成介绍说,目前公司研发团队年产出成果大约将近100多项,正面向全球50多家客户,在不断地给他们输出新产品。未来恒辉将持续以科技创新为引领,推动整个安防产业链的信息化、智能化、绿色化发展,为全区安防产业发展持续贡献更多企业力量。

“高效”是成功的资本,效率为本,结果至上。为服务好项目,如东经济开发区(高新区)行政审批局项目建设服务部门专门

建立项目服务群,采取菜单式、清单化、销号制等方式,联合多部门协同作战,快速高效解决项目推进过程中遇到的难题。即使在周末,也及时更新项目最新动态,用辛苦指数换得项目的建设速度。“接下来将继续秉承‘高效’精神,进一步优化服务流程,提高服务效率,创新服务模式,在项目推进实施上奋力跑出加速度,在项目服务保障上奋力创出高效能,在项目建设高质量发展上奋力干出好业绩。”如东经济开发区(高新区)妇联副主席、行政审批局工作人员吴伊玲说。

“务实”就是注重实际、追求实效、崇尚实干,是解决问题的关键,是推动工作进展的基础。经过20多年发展,江苏刚正薄板科技有限公司一步一个脚印成长为年销售额超40亿元、第五批国家级专精特新“小巨人”企业。“将‘务实’作为开发区精神,是很接地气的,增强了我们企业的发展信心,让企业轻装上阵,”公司党总支书记、董事长刘允华从营商环境和企业经营两个角度分享了对“务实”精神的看法,“当然‘务实’对企业来讲,也是非常重要的。现在公司正加紧技术攻关,加快新产品的研发,促进新质生产力的形成和提升。”

“争先”是敢为人先、勇创一流的目标追求,是如东经济开发区(高新区)人接续传承的不老精神。只有在敢为人先的精神激励下,园区和企业才能持续跨越、勇攀高峰。如东经济开发区(高新区)青年招商组作为省级“青年文明号”,是一支特别能战斗的招商铁军。作为青年招商组成员之一,区投资促进局副局长张鹏对“争先”这个词感受颇深:“我们在清楚认知周边咄咄逼人的竞争态势后,仍以‘能做第一、绝不第二’的必胜信心,‘不说不好办,只想怎么办’的责任担当,主动出击,聚焦‘一主一新一特色’的产业定位,准确把握项目的脉搏。想都是问题,干才有答案,争先实干,是我们招商人刻在骨子里的坚持。”

当天的主题党日活动分为“信仰”“传承”“奋进”三个篇章,通过诗朗诵、古诗画、歌唱等形式,回顾了党的光辉历程,讴歌党的丰功伟绩,展示新时期如东经济开发区(高新区)经济社会发展取得的成绩。活动还向党龄为20—50周年的党员代表发放了政治生日纪念品,并为党龄达到50周年、一贯表现良好的老党员代表颁发“光荣在党50年”纪念章。

